

聯合週會致詞

談考試成績

開學已快一個月了，校長很高興看到大家努力地適應與學習，逐步地追求知識的成長，讓自己不管是學業上、待人處世上都有進步，相信畢業後大家一定會有更好的前途，而正德學校的成長經驗也會常留於各位的記憶中！

最近職部的同學考完週考；高中部的同學考完段考，高三學長姐們也考完第一次校外模擬考。考試的經驗在各位心中應該不會陌生，但我卻感受到很不一樣的考試氛圍。在其他學校，很多同學遇到大考都會很緊張，不斷問老師們問題，平時課堂也安靜無聲，大家都趕緊讀書，甚至連路邊等公車，也人人一本書複習；考完試，很多同學忙著檢討，唉聲嘆氣或高興喊叫此起彼落。然而在同學身上我很少看到這些現象，問問題、檢討、看書都很少出現，正德同學唯一關心的是成績，特別是我的成績有沒有達到 60 分及格？會不會當掉？考試成績真的很重要嗎？它代表的意義是甚麼？

校長認為考試成績代表我的學習成果，若成績不好，顯現過去這一個月的學習沒有效果，各位就必須自我檢討問題出在哪裡，校長要特別提醒大家，一開始就要注意學習問題，假若輕忽，自認為沒有甚麼大不了，而讓問題累積下來，最後就會影響學習，到時候想要努力就需要付出更多代價。另外，校長也要鼓勵大家，考試成績往往會影響情緒，而對自己做下負面的判斷，如「我就是不會讀書」、「我對讀書沒有興趣」、「我是一位失敗者」…等，不要受這些不必要情緒的干擾，可以和同學、好朋友、師長或父母聊一聊自己感受，聽聽他們的想法。

最後，校長要再度地提醒同學們，密切地注意自己的學習情緒，每一天督促自己一定要看書，限制自己的慾望，尤其是上網遊戲或隨意交友，校長認為生活愈單純，愈有讀書的情緒，嘗試把自己的時間分配好，並有效地掌握學習進度，控制自己的慾望與情緒，讀書就會成功。